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ЗАСТОСУВАННЯ МЕТОДУ СИНЕКТИКИ В ПРОЦЕСІ 

ВОКАЛЬНО-МЕТОДИЧНОЇ ПІДГОТОВКИ СТУДЕНТІВ 

У ЗВО 
 

Процишина Ольга Юріївна 
викладач кафедри академічного та естрадного вокалу 

Факультет музичного мистецтва і хореографії 

Київський столичний університет імені Бориса Грінченка 

 

Сьогодні, глобалізація освітнього наукового-креативного простору закладів 

вищої освіти, а також діджиталізація важливих сфер діяльності людини 

зумовили перегляд концептуальних підходів до освітніх стратегій та посилили 

потребу впровадження інноваційних форм і методів реалізації освітнього 

процесу, зокрема професійної та фахової підготовки студентів у вищій школі. 

Беручи до уваги переважання традиційних підходів до вокально-методичної 

підготовки здобувачів актуальності набуває осучаснення методичного 

інструментарію викладачів на заняттях з практичних дисциплін «Сольний спів», 

«Вокальний клас», «Постановка голосу» тощо. Модернізація мистецької освіти 

потребує впровадження нестандартних та ефективних  методів навчання, серед 

яких чільне місце посідає метод синектики.  

Значні наукові досягнення з питань застосування синектики як методу 

розвитку творчого мислення належать американському науковцю, видатному 

психологу Вільяму Дж. Дж. Гордону (William J. J. Gordon), свої напрацювання 

дослідник висвітлив у фундаментальній праці «Sinectics: The Develepment of 

Creative Capacity» [1]. Варто зазначати, що «процес генерації нових ідей 

пов’язаний з технікою застосування образних аналогій» [4, с. 113], які в свою 

чергу поділяються на чотири види: пряма, символічна, фантастична, персональна 

(особистісна).  

У науковій літературі  метод синектики розглядається як «спеціальна 

методика дослідження, яка дозволяє згенерувати альтернативні ідеї, 

використовуючи асоціативне мислення і пошук аналогій» [2, с. 65]. Науковиця 

О. Примостка зазначає, що в основі синектики лежить соціально-психологічна 

активна взаємодія учасників колективу, яка базується на поєднанні 

різноманітних, часто протилежних й непов’язаних елементів, які спрямовані на 

вирішення поставлених завдань [2]. Розглянемо більш детально принципи 

впровадження методу синектики в процес вокально-методичної підготовки 

студентів у закладах вищої освіти. 

Задля успішного досягнення поставлених освітніх завдань та отримання 

високих результатів навчання метод синектики та його прийоми слід 

реалізовувати поетапно, що передбачає: визначення проблемних завдань та 

заглиблення в сутність проблеми; вирішення означених питань шляхом 

залучення попереднього досвіду й знань; віднайдення нових способів 

розв’язання проблемних завдань, звернення до нетрадиційних підходів і 
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нестандартних рішень. Сучасний науковець М. Шевченко вважає, що «такий 

перебіг від відомого до невідомого і є основою творчості» [4, с. 113].  

У процесі навчання співу застосування методу синектики та використання 

відповідних йому прийомів навчання, зокрема таких як: «прийом пошуку прямих 

аналогій, що виражаються в асоціативних явищах або предметах, які 

характеризуються певними спільними ознаками; прийом знаходження 

особистих аналогій, який заключається в описі відчуттів студентами при 

співвідношенні себе з предметом або явищем дослідження чи обговорення; 

прийом утворення символічних аналогій, спрямований на знаходження 

студентом відповідних об’єктивних і суб’єктивних образів за подібним сенсом; 

прийом проведення фантастичних аналогій, шляхом утворення 

абстрактрактного асоціативного ряду» [3, с. 118] сприяє активації творчо-

методичного потенціалу студентів, розширенню їхнього креативно-пошукового 

досвіду, покращенню навичок абстрагування та диференціації мислення з метою 

віднайдення оптимальних і ефективних рішень при розв’язанні освітньо-

професійних проблем. 

Отже, метод синектики служить ефективним засобом розвитку творчих 

здібностей студентів у процесі вокально-методичної підготовки в закладах вищої 

освіти, збагачення знань здобувачів із теорії та методики викладання сольного 

співу, вдосконалення практичних вокально-виконавських та вокально-

педагогічних навичок майбутніх викладачів мистецької шкіл та вчителів 

музичного мистецтва, необхідних для успішного здійснення подальшої 

професійної діяльності.  
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